
Un nou bloc de gheață s-a
desprins din ghețarul Pine Island, din
Antarctica, rezultând un aisberg mai
mic decât cele desprinse în 2014 și
2015, însă chiar și așa, continuitatea
fenomenului de fragmentare a acestui
ghețar reprezintă un semnal de
alarmă care nu poate fi ignorat într-o
lume din ce în ce mai caldă, conform
NASA. Pine Island este unul dintre
principalii ghețari care se deplasează
dinspre interiorul banchizei Antarcticii
de Vest spre ocean și deversează un
volum ridicat de gheață în golful Pine
Island - aproximativ 79 kilometri cubi
pe an. Oamenii de știință care au
studiat acest ghețar susțin însă că, în

viitorul apropiat, ritmul în care pierde
gheață va crește. 

Fotografia care ilustrează acest
material a fost realizată de
instrumentul Operational Land Imager
(OLI) din arsenalul de instrumente al
satelitului american de observații
Landsat 8, la 26 ianuarie, la puțin timp
după apariția unei linii de fragmentare
de 1 - 2 kilometri lungime. Conform lui
Ian Howat, glaciolog la Ohio State
University, acest eveniment a fost de
aproximativ 10 ori mai mic decât cel
produs în iulie 2015, când o fisură
lungă de 30 de kilometri a apărut în
gheață, ducând în cele din urmă la
desprinderea unui aisberg de 583 de

kilometri pătrați. “Cred că acest
eveniment este echivalentul unei
replici după un seism puternic. Se
pare că există puncte mai slabe în
banchiză care duc la producerea unor
astfel de fragmentări”, a susținut
Howat, adăugând că baza banchizei
este erodată continuu de apa mai
caldă a oceanului, fiind de așteptat să
se producă noi linii de fisură și noi
fragmentări.
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Comisarul european pentru buget, Günther Oettinger 

Unele țări vor
da mai mulţi

bani la
bugetul UE
după Brexit

Vulcanul Etna erupe cu fântâni
de lavă și explozii

Vulcanul Etna din Sicilia a erupt luni
seara, a confirmat marți purtătorul de cuvânt
al Institutului Național de Geofizică și
Vulcanologie (INGV) pentru DPA. Erupția în
curs de desfășurare, cu “fântâni de lavă” și
explozii din craterul sud-estic al vulcanului, nu
a pus până în prezent vreun pericol pentru
oameni. Traficul aerian pe aeroportul din
Catania, situat în apropiere, nu a fost
perturbat, a indicat purtătorul de cuvânt
amintit. Zborurile către Summitul Grupului
Celor Șapte (G7), care va avea loc la
Taormina, în perioada 26-27 mai, vor fi
direcționate spre alte aeroporturi, dacă
vulcanul va împrăștia suficientă cenușă pentru
a îngreuna accesul, a precizat INGV. Erupțiile
mici au loc destul de frecvent pe Etna, ultima
erupție majoră fiind înregistrată în 2009, în
conformitate cu INGV. Muntele Etna este unul
dintre cei mai activi vulcani din lume,
amintește DPA, citând Institutul american de
geofizică (US Geological Survey, USGS).

Pe scurt.

Avem o „Cartă albă“
a Uniunii Europene

post-Brexit
Președintele Comisiei Europene (CE),

Jean-Claude Juncker, va prezenta miercuri
în Parlamentul European o „Cartă albă” care
va cuprinde opțiunile UE după ce Marea
Britanie va declanșa procedura de ieșire din
blocul comunitar, a anunțat marți purtătorul
de cuvânt al Executivului UE, Margaritis
Schinas, citat de Reuters. Juncker dorește
ca unele state membre să își poată
aprofunda cooperarea mai rapid, fără ca
restul blocului comunitar să trebuiască să

urmeze același ritm. Ideea a provocat deja
îngrijorarea unora dintre țările mai sărace
din estul UE, care se tem că vecinii lor mai
bogați s-ar putea folosi de Brexit ca să le
reducă subvențiile europene. Președintele
CE va merge în Parlamentul European
miercuri după-amiază, după ce va prezida o
reuniune specială a comisarilor, a spus
Schinas. „Carta albă va include patru sau
cinci căi pentru a asigura unitatea” și de a
găsi soluții pentru cooperare într-o Uniune
cu 27 de membri, potrivit Reuters. Intenția lui
Juncker este de a le oferi liderilor celor 27
de state care vor rămâne în UE o serie de
opțiuni de ansamblu pe care să le ia apoi în
calcul la summitul de la Roma din 25 martie,
când se vor sărbători 60 de ani de la
fondarea blocului comunitar. “După Roma,
intenționăm să lansăm o dezbatere publică
în legătură cu aceste opțiuni. Cetățenii
trebuie puși pe primul plan și sperăm că
liderii vor lansa un astfel de proces”, a spus
purtătorul de cuvânt.

Ieşirea Marii Britanii din
Uniunea Europeană (UE)
afectează toate statele rămase.

Unele țări membre ale UE vor trebui
să contribuie mai mult la bugetul
comunitar după ieșirea Marii Britanii, a
atras atenția comisarul european
pentru buget, Günther Oettinger, într-
un interviu apărut marți în presa
germană, potrivit AFP. “Nu cred că
statele care sunt contributoare nete
sunt pregătite să își asume în totalitate
contribuția Marii Britanii”, a declarat
Günther Oettinger într-un interviu
pentru cotidianul economic german
„Handelsblatt“. Însă “Polonia și alte
state beneficiare nete nu vor accepta
nici ele ca ajutoarele pentru regiunile
structural mai slab dezvoltate să fie
reduse cu nouă miliarde de euro pe
an. Trebuie să găsim calea cea mai

bună”, a subliniat el.
Marea Britanie este una dintre

principalele țări care sunt
contributoare nete la bugetul
european, alături de Germania și
Franța, ceea ce înseamnă că aceste
state contribuie cu mai mulți bani
decât primesc de la UE. Conform unui
studiu recent al Institutului „Jacques
Delors“, ieșirea Marii Britanii din UE va
constitui “un șoc” pentru bugetul UE,
atrăgând un deficit de circa 10 miliarde
de euro pe an și lăsând o “povară
grea” pe umerii celorlalte 27 de state
membre. Acestea vor trebui să
reacționeze “prin majorarea
contribuțiilor naționale, prin reducerea
cheltuielilor sau printr-o combinație de
două opțiuni”, estimează acest think
tank european.

În privința politicii agricole a UE,

“trebuie să vorbim de o realiniere și de
reduceri pentru anumite programe,
deoarece ne așteaptă noi provocări”, a
precizat Oettinger, vorbind despre
cheltuielile prevăzute pentru a face
față crizei migrației. Comisarul german
lucrează în prezent la un proiect de
buget pentru viitoarea perioadă
bugetară de șapte ani, prevăzută să
înceapă în 2021. El sugerează ca
aceasta să înceapă mai repede, din
2020, și să fie redusă la cinci ani.
“Contribuțiile Marii Britanii la bugetul
UE nu se vor încheia brusc odată cu
ieșirea” din blocul comunitar, a afirmat
el. “Britanicii vor trebui să contribuie
financiar la toate proiectele UE decise
împreună cu ei”, a adăugat el,
considerând “logică începerea unei noi
perioade financiare fără participare
britanică în 2026”.

Președintele CE, Jean-Claude Juncker

S-a desprins încă un fragment 
din Antarctica! Semnal de alarmă! 


